

2022年9月28日 星期三 壬寅年九月初三 中共昭通市委主管主办 昭通日报社出版

ZHAOTONG

RIBAO



集体记一等功。

有序推进

将油房河水提高进行灌溉。

余资金由县级解决。

户588人生活用水。

定、可靠的优点。



北纬29°App

和"人民满意的公务员集体"

我市4名个人和2个集体受表彰

云南省表彰第七届"人民满意的公务员"

本报讯 9月26日,云南省第七届"人民满意的公务 员"和"人民满意的公务员集体"表彰大会在昆明举行。

在党的二十大即将召开之际,为表彰先进典型、弘

扬奋斗精神,激励动员全省广大公务员和公务员集体

不忘初心、牢记使命,奋斗新时代、奋进新征程、担当新

使命,省委、省政府决定,授予25名同志云南省"人民满

意的公务员"称号,授予17个集体云南省"人民满意的

公务员集体"称号,给予20名同志记一等功,给予20个

甸县乡村振兴局徐春华荣获云南省"人民满意的公务员"

称号;鲁甸县砚池街道办事处荣获云南省"人民满意的公

务员集体"称号;威信县财政局钱云秀、昭通市纪委市监

委吴压记个人一等功;永善县审计局记集体一等功。

油房村自然能提水项目建设

项目正在有力有序建设中,有望在10月底完成建设。

本报讯(通讯员 张顺富 罗朝俊)近日,笔者在巧 家县茂租镇油房村自然能提水项目施工现场了解到,该

据了解,茂租镇油房村、坪子村地处金沙江右岸干热 地区,降水量少,农业生产用水十分缺乏。为了破解这个 难题,县委、县政府积极争取上海援滇资金,在油房村实

据了解,该项目建设内容为取水坝3座,动力管道

该项目建成后,能有效解决油房村8个村民小组及

新闻链接:自然能提水技术,是利用微小水利能作为

施自然能提水工程项目,该项目利用油房河蕴藏的水能

786米,泵房134.46平方米,自然能提水设备1套,提水管

道3954米,200立方米水池2座,分水池1座。项目总投

资686.39万元,其中上海市普陀区援建资金600万元,剩

坪子村4个村民小组共2663亩花椒灌溉用水,保障140

动力,通过水流落差、能量转化,将水从低处提到高位蓄

水池。整个过程不用油、不用电,绿色环保,运行成本低,

且不受阴雨日照等自然条件约束,具有无污染、高效、稳

在受表彰的个人和集体中,水富市公安局赵志万、鲁

(本报综合)



扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声 微信公众号

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9263期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:吕 翼 今日4版

习近平为《复兴文库》作序言强调

在复兴之路上坚定前行

新华社北京9月26日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日为即将出版发行的《复兴 文库》作题为《在复兴之路上坚定前 行》的序言。

习近平指出,修史立典,存史启 智,以文化人,这是中华民族延续几 千年的一个传统。编纂《复兴文库》, 是党中央批准实施的重大文化工 程。在我们党带领人民迈上全面建 设社会主义现代化国家新征程之际, 这部典籍的出版,对于我们坚定历史 自信、把握时代大势、走好中国道路, 以中国式现代化推进中华民族伟大 复兴具有十分重要的意义。

习近平强调,中华民族是世界上 伟大的民族,为人类文明进步作出了 不可磨灭的贡献。近代以后,中华民 族遭受了前所未有的劫难。从那时 起,实现中华民族伟大复兴就成为中

国人民和中华民族最伟大的梦想。无 数仁人志士矢志不渝、上下求索,奔走 呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后, 团结带领人民前仆后继,进行艰苦卓 绝的斗争,坚持马克思主义指导地位, 找到了实现中华民族伟大复兴的正确 道路,通过革命、建设、改革各个历史 时期的不懈努力,迎来了从站起来、富 起来到强起来的伟大飞跃,谱写了中 华民族发展进程中最为波澜壮阔的历 史篇章,中华民族伟大复兴展现出前 所未有的光明前景。历史已经证明并 将继续证明,在中国共产党坚强领导 下,坚持科学理论指导和正确道路指 引,凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力 量,中国人民就能把中国发展进步的 命运牢牢掌握在自己手中!

习近平指出,在实现伟大复兴的 历史进程中,一代代中华民族的先进 分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创

造,留下了大量具有重要历史价值和 时代意义的珍贵文献。编纂出版《复 兴文库》大型历史文献丛书,就是要 通过对近代以来重要思想文献的选 编,述录先人的开拓,启迪来者的奋 斗。当前,世界百年未有之大变局加 速演进,中华民族伟大复兴进入关键 时期,我们更需要以史为鉴、察往知 来。要在学好党史的基础上,学好中 国近代史,学好中国历史,弄清楚我们 从哪里来、要到哪里去,弄清楚中国共 产党人是干什么的、已经干了什么、还 要干什么,弄清楚过去我们为什么能 够成功、未来怎样才能继续成功。要 坚定文化自信、增强文化自觉,传承革 命文化、发展社会主义先进文化,推动 中华优秀传统文化创造性转化、创新 性发展,构筑中华民族共有精神家 园。要萃取历史精华,推动理论创新,

更好繁荣中国学术、发展中国理论、传

播中国思想,不断推进马克思主义中 国化时代化。要坚定理想信念,凝聚 精神力量,在新时代更好坚持和发展 中国特色社会主义,为实现中华民族 伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人 的智慧和力量,创造属于我们这一代 人的业绩和荣光。

《复兴文库》以中华民族伟大复 兴为主题,以思想史为基本线索,精 选 1840 年鸦片战争以来同中华民族 伟大复兴相关的重要文献,全景式记 述了以中国共产党人为代表的中华 优秀儿女为实现国家富强、民族振 兴、人民幸福而不懈求索、百折不挠 的历史足迹,集中展现了影响中国发 展进程、引领时代进步、推动民族复 兴的思想成果,深刻揭示了中华民族 走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流 和文化脉络。《复兴文库》共五编,其 中第一至三编将于近日出版发行。

市委理论学习中心组举行第7次集中学习

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

本报讯(记者 单虹)9月26日, 市委理论学习中心组举行2022年第7 次集中学习,深入学习习近平总书记 在省部级主要领导干部"学习习近平 总书记重要讲话精神,迎接党的二十 大"专题研讨班上的重要讲话精神、 《习近平谈治国理政》第四卷及习近平 法治思想等内容,学习贯彻中央、省相 关文件和会议精神。

市委书记郭大进主持学习。

郭大进说,此次集中学习内容较 多,大家要认真学,切实把学习成果转 化为推进工作的具体行动,以实际行 动推动"六大战略"深入实施,在全市 高质量跨越式发展中展现新担当、实 现新作为,以优异成绩迎接党的二十 大胜利召开

郭大进指出,习近平总书记在省

部级主要领导干部"学习习近平总书 记重要讲话精神,迎接党的二十大"专 题研讨班上的重要讲话,科学分析了 当前国内国际形势,系统阐述了过去 5年工作和新时代10年的伟大变革, 深刻阐明了未来一个时期党和国家事 业发展的大政方针和行动纲领。要深 入学习贯彻习近平总书记的重要讲话 精神,围绕迎接、学习、宣传、贯彻党的 二十大这条主线,落实党中央"疫情要 防住、经济要稳住、发展要安全"的要 求,毫不松懈地抓好疫情防控,全力以 赴稳定经济增长,扛实责任抓好安全 生产稳定,以实际行动迎接党的二十 大胜利召开。

郭大进强调,要深入学习贯彻《习 近平谈治国理政》第四卷,掀起学习热 潮,切实学深悟透,强化学以致用,坚 定不移地用习近平新时代中国特色社 会主义思想武装头脑、指导实践、推动 工作;要坚持以习近平法治思想为指 引,努力建设更高水平的平安昭通、法 治昭通;要深入学习贯彻《中共中央关 于加强对"一把手"和领导班子监督的 意见》,不折不扣抓好落实,不断凝聚 监督合力,坚定不移推动全面从严治 党;要深刻把握习近平总书记关于加 强和改进民族工作的重要思想,强化 思想引领,突出主线重点,扎实推进创 建全国民族团结进步示范市工作;要 深入学习贯彻习近平生态文明思想, 持续抓好重点流域的保护治理,突出 抓好城镇绿化美化,深入推进生态优 先战略,切实筑牢长江上游重要生态 安全屏障。

学习中,罗永斌领学了习近平总

书记在省部级主要领导干部"学习习 近平总书记重要讲话精神,迎接党的二 十大"专题研讨班上的重要讲话精神和 《中共中央关于加强对"一把手"和领导 班子监督的意见》等文件、会议精神;马 忠华、李军等分别围绕学习主题,结合 工作实际,以现场和书面发言的方式, 谈体会、说打算,就推进平安昭通法治 昭通建设、加强全市各级"一把手"和领 导班子监督等内容作发言。会议还随 机抽取2名领导干部围绕学习习近平总 书记成长历程系列采访实录,作学习心 得体会交流;传达了全省城乡绿化美化 现场推进会议精神。全体参学人员观 看了廉洁警示教育专题片《零容忍》第 五集《永远在路上》。

申琼、谢宏、陶毅、郭盛等市领导, 市级有关单位主要负责同志参加学习。

丰收的喜悦

仲秋时节,在昭阳区广阔的大地上,各种农产品 丰收,耕作者也迎来了他们最繁忙的日子,看着压满 枝头的果实,农民喜笑颜开。 记者 聂孝美 摄



农民采摘苹果。



农民采摘草莓。



农民采摘葡萄。

市委宣传思想工作领导小组暨市委意识形态工作领导小组会议召开

郭大进主持并讲话

本报讯(记者 单虹)9月26日, 2022年市委宣传思想工作领导小组 暨市委意识形态工作领导小组会议 召开。会议认真学习贯彻习近平总 书记关于宣传思想工作的重要思想 和习近平总书记关于意识形态工作 的重要论述,传达省委有关会议精 神,审议相关文件,研究部署当前和 今后一个时期的相关工作。

市委书记、市委宣传思想工作领 导小组组长、市委意识形态工作领导 小组组长郭大进主持会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央作出了 关于意识形态领域的一系列重大决 策部署和制度安排。全市各级各有 关部门要深入学习领会、全面准确把 握习近平总书记关于意识形态工作 的重要论述,以及党中央、省委的系 列决策部署,切实提高政治站位,深 刻认识意识形态工作的极端重要性, 把准方向、抓好工作。

会议强调,党的二十大即将召开, 这是我们全党、全国各族人民政治生 活中的头等大事。要切实落实党中央 和省委的要求,树牢底线思维,认真谋 划、思考,聚焦主题主线,营造浓厚氛 围,抓实宣讲,扎实做好迎接、宣传、贯 彻党的二十大的各项工作;要压紧压 实责任,大力弘扬意识形态的主旋律, 全力固守意识形态的主阵地,坚决打 赢意识形态的主动仗,牢牢掌握意识 形态的主导权,配齐建强意识形态的 主力军,坚决扛起新时代赋予的新使 命、新任务,以实际行动和成效迎接党 的二十大胜利召开。

会议书面传达学习了《中国共产 党宣传工作条例》,传达学习了省委 宣传思想工作领导小组(意识形态工 作领导小组)会议暨省委网信委会议 精神,听取了今年以来全市宣传思想 (意识形态)工作情况汇报以及相关 部门负责同志的发言,审议了宣传思 想、意识形态工作相关文件。

罗永斌、谢宏、孔令影、毛玖明、胡 智雄等出席会议。市委宣传思想工作 领导小组、市委意识形态工作领导小组 成员单位相关负责同志参加会议。

昭通:文旅产业的欢快脉动

◆记者 张永刚

"值得去玩一下,感受大自然的 鬼斧神工!""真的要自己亲自走一 趟,才能感受到它的美!""景色宜人, 美轮美奂,洞外青山绿水,洞内一片 梦幻!"……

这是9月以来,网友打卡大关县 山海洞景区后的部分评价,该景区也 多次冲入昭通"景点人气榜"榜首。

9月23日15时,彝良县小草坝生 态旅游区烟雨蒙蒙,20余名上海游客 在导游带领下,爬上层层阶梯。春天 赏花,十里花溪美不胜收;夏天看水,



瀑布跌水流连忘返;秋天观叶,枫林 绚丽迷人;冬天踏雪,雾凇冰挂景色 醉人。升级后的小草坝生态旅游区 景色迷人,不仅吸引上海等地的游 客,还让小草坝声名鹊起。

"二月里来到扎西,部队整编好 整齐。"每当夜幕降临,《长征歌》《映 山红》《十送红军》等红色歌曲唱响扎 西红色小镇。红色扎西小镇已成为 威信县红色乡愁记忆的"承载地",旅 游品牌形象逐渐凸显。

山海洞、小草坝生态旅游区、红 色扎西小镇,只是昭通聚焦文旅产 业,大力宣传品牌旅游线路、打造长 征国家文化公园(昭通段)、完善生态 旅居等产业的一个缩影。

2021年以来,昭通文旅部门贯彻 落实省委、省政府昭通现场办公会精 神,围绕"滇川黔渝省际区域特色文 化旅游目的地"发展定位,按照"一 核、四线、三区"发展格局,高质量编 制《昭通市"十四五"文化和旅游发展 规划》,突出"磅礴乌蒙·大美昭通"超 级IP,完成《昭通城市文旅品牌提升 策划方案》策划,围绕高质量融合发 展主线,印发《昭通市文旅融合发展 实施方案(2021-2023年)》。

锚定既定奋斗目标,意气风发走 向未来。昭通以项目规划落地为抓 手,聚焦文旅产业转型升级和基础设 施补短板等重点领域,梳理"十四五" 规划19个类别438个储备项目,有序 推进文旅康养产业链建设。2022年 1月至5月,全市累计签约文旅康养 项目9个,概算总投资60.1亿元。 2022年前5个月,全市共接待国内外

游客1958.61万人次,同比增长 5.33%;实现旅游总收入186.91亿元, 同比增长5.29%。同时,通过自媒体、 直播、网络、短信多种平台,开展"千 号联动""万名导游带您云旅游"等联 合推广活动,打造昭通文旅线下线上 相结合的互动旅游体验空间。

下一步,昭通将重点抓实长征国 家文化公园(昭通段)建设,推进扎西 会议纪念馆布展提升改造以及"红军 村""鸡鸣三省"大峡谷生态文化旅游 区项目建设;推动文旅产业高质量融 合发展,实行"一项目一对策""一对 一"精准调度,推进项目建设落地;围 绕全市文旅产业招商引资1.5亿元以 上预期目标,向长三角、珠三角、成渝 地区等重点区域加大招商力度,以优 异成绩迎接党的二十大胜利召开。